

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年11月

星期四

27

农历甲午年十月初六
十六大雪

天气：多云，夜里阴局部有小雨；东南风3-4级；
21°C-8°C；昨日市区空气质量：良

今日16版
总第14348期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报：www.nrbn.com.cn

刘奇在县（市）区委书记抓基层党建工作述职评议会上强调 把抓好党建作为各级党委最大政绩 把基层党组织建成坚强战斗堡垒

卢子跃余红艺等出席

本报讯（记者龚哲明 黄合）昨日下午，市委召开2014年度县（市）区委书记抓基层党建工作述职评议会。省市委常委、市委书记刘奇强调，各级党委要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，把抓好党建作为最大政绩，把治党管党要求真正落到实处，把每个基层党组织建成坚强的战斗堡垒，全面提升基层党建工作法治化、科学化、规范化水平。

市委副书记、市长卢子跃，市委副书记余红艺以及其他市委常委、市委党

建工作领导小组成员，市委组织部部务会议成员，部分市党代表、市人大代表、市政协委员参加会议。省委组织部常务副会议成员、副巡视员赵雄文作了点评讲话。市委常委、组织部部长杨立平主持会议。

会上，11位县（市）区委书记作了述职，与会人员进行了评议。

刘奇在讲话中充分肯定了今年以来我市基层党建工作取得的成绩，并结合大家的述职情况，分别对11个县（市）区委进一步抓好基层党建工作提出了具

体要求。希望各地相互学习借鉴，把问题整改到位，把亮点做成精品。

刘奇指出，党建抓实了就是生产力，抓细了就是凝聚力，抓强了就是战斗力。党委书记要强化主业意识，把抓好党建作为首要之责，落实“书记抓、书记抓”的机制。要坚持问题导向，把破解难题作为工作常态，精准施策、精准发力，在发现和解决问题中推动基层党建工作上新水平。要带头弘扬法治精神，把依法决策办事作为基本遵循，组织开展“基层党建规范提升年”活动，

据新华社北京11月26日电（记者霍小光 隋笑飞）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日上午在北京亲切会见全国离退休干部先进集体和个人代表，并发表重要讲话。他强调，老干部工作是非常重要的工作，在我们党工作中具有特殊重要的地位，承载着党中央关心爱护广大老同志的重要任务。各级党委和政府要从传承党的优良作风、弘扬中华民族传统美德的高度，认真做好新形势下老干部工作，把党中央关于老干部工作的各项方针政策一项一项落到实处。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽参加会见。

上午9时30分，习近平等来到人民大会堂金色大厅，同代表们亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重

要讲话。他代表党中央、国务院、中央军委，向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺，向全国离退休干部表示崇高的敬意和诚挚的问候。

习近平强调，广大离退休干部是党和人民的宝贵财富。

【下转第3版①】

炼土成金天地宽

我市区域建设用地集约利用水平连续两年居全省第一



本报讯（记者余方觉 孙吉晶 通讯员楼立明 庄芬芬）在海曙区启运路86号，一片占地8600平方米的闲置厂房正进行外部装修。明年1月，这里将摇身一变，成为“微电影”主题文化创意产业园，向公众开放。产业园负责人孙雪萍介绍，还未开园，已有7家摄制组来此取景拍摄。“我们改建的医院、监狱等模拟设施很受摄制组欢迎，厂房高度又利于俯视取景，有几家摄制组还预约了明年的档期。”

未来一两年内，海曙区将完成农转用和征地拆迁双项“清零”，成为全市首个没有新增用地来源的城区。

市、区两级国土资源部门积极谋划盘活存量，促进低效用地再开发。目前，该区已批准启运86、黑马电子产业园、鹏源广场等9个“利用原厂房发展服务业”项目，临时改变土地用途面积7万余平方米，累计收取土地收益金1000余万元。

传统企业退出后，进来的除了服务业，还有工业新业态。镇海区蛟川街道一处2万平方米的旧厂房，在引

进西电宁波产业园项目后，年产值提升数千万元，“已有多家高新技术企业入驻园区，其中不乏北斗卫星导航技术相关企业。”产业园管理公司副总经理陈丰说。凭借我市的低效用地退出和再开发利用机制，大量低产地找到了新主人。2006年，我市工业用地投资强度仅为每亩约160万元，到去年底已达每亩219万元，提高了37%，土地产出也大幅增加。

我市还积极向地下要空间，探索土地立体开发模式。在宁波南部商务区，28.3万平米的地下建筑将核心水街、下沉公园与周边若干栋建筑地下室相互连通，融入2万白领的工作生活。而在东部新城8.5平方公里核心区，已经建成10公里的全省首个也是最长的地下共同沟工程，并逐步开发约半个核心区大小、连片成网的地下空间。海曙、江北两区尝试将公共绿地下面的地下空间出让给开发企业，除满足小区停车位需求外，还提供给政府部分公共停车位，缓解城市核心区停车难题。

土地“炼金术”，让我市建设用地利用效率显著增长。连续两年，区域建设用地节约集约利用水平在全省11个地中排名第一。去年，全市建设用地地均GDP达每平方米453元，超出全省平均值26%。土地节约集约利用已成为提升城市品质、转变经济发展方式的重要途径。

“杭职”制定爱国主义教育的30个“细节”



校明确告诉我们，作为学生，爱国就要做好这30个细节。”

学校德育副校长黄百央告诉记者，爱国主义教育的这30个“细节”全部从学生中征集而来。

10月8日，学校德育处发出倡议，向全校学生征集体现爱国主义的日常行为，吸引了众多学生，短短三天就征集到1000多条。苗利宽老师告诉记者，当天晚上，他们班上48名学生就向他的邮箱发送了200多条。最终，学校从学生的建议中精心挑选了30条，确定为爱国主义教育的30个“细节”。

昨天中午，杭州湾中职学校四号楼的走廊上，一群学生围着墙上刚张贴的“爱国主义教育的30个‘细节’”。记者看了一下，这30个“细节”涉及日常生活中很实在的行为，如“每次集会要有掌声表示感谢”、“学会打招呼，见到老师和来宾要问好”、“周一升旗仪式，要大声唱国歌，行注目礼”。

学生郑盼笑着说：“其实从小到大，老师都在教育我们要爱国，在我们心目中，爱国就是要当科学家、不叛国、为祖国献身……可是，这些离我们的生活都很遥远。现在好了，学

生们融入每一名学生的生活，在潜移默化中提升学生的爱国素养。

“‘杭职’爱国主义教育的30个‘细节’”详见第3版

事事明责 人人履责 件件追责 海曙一年出台12个文件 促责任落实

本报讯（记者董小芳 海曙记者站毛一波 通讯员李天波 张姗姗）海曙区纪委日前出台了“两张清单”，通过狠抓科学定责、主动履责和严肃追责，全面促进党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任的落实。省委常委、市委书记刘奇作出批示予以肯定：海曙区推出的责任清单对解决基层党组织责任不清、履责不力问题进行了探索，很有意义。

这仅是今年海曙区大力促进责任落实的其中一个举措。为了形成事事明责、人人履责、件件追责的良好机制，在全社会形成抓责任、促落实的廉政风气，年初至今，海曙区共出台12个文件，有77人被施行追责问责。

“促进责任落实，是深化党风廉政建设的重要举措。我们通过调研发现，以往党风廉政建设中普遍存在着责任主体虚位、个体责任缺位、责任边界模糊等问题。于是，围绕这些问题，我们出台了这12个文件，形成‘组合拳’，全方位促进责任落实，推进党风廉政建设。”海曙区纪委相关负责人介绍。

记者在“两张清单”上看到，党委

郭华巍任宁波大学党委书记

本报讯（通讯员张芝萍）近日，宁波大学第三次党代会隆重召开，会议确定了学校未来十五年的奋斗目标是建设特色鲜明的综合性研究型大学，选举产生了中共宁波大学第三届委员会和新一届纪律检查委员会。



社区工作权责人人知晓

昨天，江东区东胜街道泰和社区的工作人员向居民发放新印制的“社区权力清单手册”，并对清单内容进行讲解。该手册印有“高龄津贴申请流程图”、“社区居委会印章使用管理流程图”、“城乡居民社会养老保险待遇申请流程图”等35项便民措施的流程图，使社区工作权责明晰、公开透明，同时极大方便了社区居民的生活。

（丁安 吴芳 摄）

湾头地块迎来首批“主人” 全市最大规模安置房“三水湾”昨起交付



（谢斌 王岚 摄）

本报讯（记者王岚 江北记者站吴红波 通讯员蒋圆圆）昨天，宁波市最大规模农民安置房——湾头三水湾安置小区开始交付。

“三水湾”位于湾头半岛区域规划中的金星岛内，东临杭甬运河，西界余姚江，南起环城北路，北至规划路，有着得天独厚的区位优势。“三水湾”安置房共建有住宅3151套，此次交付2649套，安置对象以姚江、下江、甄隘3个村的拆迁户为主，房源面积从50平方米到120平方米共分8档。

小区配有关爱服务中心、幼儿园，附近的湾头小学也将即落成。小区外围有约3.6万平方米沿江绿地，可供住户休憩。小区住宅楼外立面棕黄相间，在柔和的阳光下显得十分大气。社区内道

习近平在会见全国离退休干部先进集体和先进个人代表时强调 认真做好新形势下老干部工作 传承党的光荣传统和优良作风

据新华社北京11月26日电（记者霍小光 隋笑飞）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日上午在北京亲切会见全国离退休干部先进集体和个人代表，并发表重要讲话。他强调，老干部工作是非常重要的工作，在我们党工作中具有特殊重要的地位，承载着党中央关心爱护广大老同志的重要任务。各级党委和政府要从传承党的优良作风、弘扬中华民族传统美德的高度，认真做好新形势下老干部工作，把党中央关于老干部工作的各项方针政策一项一项落到实处。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽参加会见。

上午9时30分，习近平等来到人民大会堂金色大厅，同代表们亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重

要讲话。他代表党中央、国务院、中央军委，向受到表彰的先进集体和先

进个人表示热烈的祝贺，向全国离

退休干部致以崇高的敬意和诚挚的问候，向广大老干部工作者和在第一线辛勤服

务的同志们表示诚挚的慰问和衷心的感谢。

习近平强调，广大离退休干部是党

和国家的宝贵财富。

【下转第3版①】

期待宁波建筑业发出更强音

后续报道

本报讯（记者王岚 周骥）“没想到建筑业对经济的带动力这么强。”“我一直以为建筑业就是造房子呢。”本报和中国宁波网联合推出深度调查报道《建筑强市再进发》，引发市民

对建筑业的极大关注和热议，不少市民在网络和电话中表示，期待宁波建筑业发出更强音。

“从经济指标看，宁波建筑企业为宁波经济社会发展发挥了很大作用，尤其在提升宁波城市形象上作出了很大贡献。”在政府部门工作的刘先生说，

【下转第3版②】

今日推荐

明年起我市绕城高速内限行黄标车



美国90城市骚乱 61人遭逮捕

第16版